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«Волейбол» «Гімнастика» «Легка атлетика» «Лижна підготовка» «Плавання», у 6-9 
(10) класах додаються варіативні модулі «Гандбол» «Туризм» «Футбол». 

Фізкультурно-оздоровчі заходи в режимі навчального дня містять 
фізкультурні хвилинки під час уроків, рухливі перерви, «Години здоров'я», 
пішохідні екскурсії тощо.  

Ранкова гімнастика проводиться до навчальних занять і має на меті 
організаційний початок навчального дня, підвищення працездатності на уроках, 
активізацію обмінних процесів, покращення самопочуття і настрою. Щоденне 
виконання гімнастичних вправ сприяє вихованню звички до використання їх у 
режимі дня, формуванню навичок і вмінь правильного їх виконання. Вона містить 
комплекс фізичних вправ (3-5). Зміну комплексів доцільно здійснювати не рідше 
одного разу на місяць.  Тривалість гімнастики – 5-6 хвилин. 

Фізкультурні хвилинки на уроках – позитивно впливають на відновлення 
розумової працездатності, перешкоджають збільшенню втоми. Проводяться 
фізкультхвилинки в той час, коли в учнів порушується увага і вони стають 
неспокійними. Тривалість хвилинок 2–3 хвилини. Діти виконують вправи сидячи 
або стоячи біля парти, тому рухи повинні бути з невеликою амплітудою, щоб учні 
не заважали один одному. 

Рухливі перерви – засіб активного відпочинку учнів, зміцнення здоров’я і 
відновлення працездатності. Проводяться на відкритому повітрі, що сприяє 
загартовуванню. Тривалість таких перерв – 20–30 хвилин.  

Позакласні форми занять фізичною культурою і спортом включають заняття 
в спортивних секціях, групах лікувальної фізичної культури, індивідуальні 
фізкультурні заняття, загальношкільні фізкультурно-масові і спортивні заходи, 
дні здоров'я, внутрішньошкільні змагання, туристичні походи та ін. 

Необхідність комплексної організації фізкультурно-оздоровчої роботи  
зумовлена насамперед тим, що вона передбачає залучення до неї вчителів, 
дефектологів, логопедів, інструкторів з фізичної культури, психологів і лікарів 
освітньо-реабілітаційного центру, які забезпечують медико-психолого-
педагогічний супровід, батьків учнів і спрямована на вмотивування школярів на 
систематичні заняття фізичною  культурою і спортом, що сприятимуть зміцненню 
їхнього здоров’я, покращенню фізичного і функціонального стану організму, 
розвитку фізичної підготовленості. 

 
АКТИВІЗАЦІЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ 

ІСТОРІЇ ЗАСОБАМИ ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ 
Яновська Лариса Григорівна – кандидат педагогічних наук, доцент, доцент 

кафедри всесвітньої історії та методології науки, Державний заклад 
«Південноукраїнський національний педагогічний університет 

імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Впровадження в практику освітньої реформи вищої школи пов’язане зі 

зміною освітньої парадигми, з переходом від культуроцентричної до 
антропоцентричної концепції освіти. Основна  відмінність цієї концепції полягає в 
тому, що головним завданням освіти стає не передача соціокультурного досвіду від 
покоління до покоління, а формування гармонійно розвиненої, творчої особистості, 
спрямованої на реалізацію інтелектуальних та професійних компетентностей. У 
центрі освітнього процесу знаходиться суб’єкт, який активно діє й свідомо опановує 
основи міжкультурної, пізнавальної, соціальної компетенцій. 
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Проблема розвитку пізнавальної активності постійно була у центрі уваги 
науковців, оскільки її успішне розв’язання дає можливість суттєво підвищити 
ефективність навчально-виховного процесу. Психологічні її аспекти висвітлені у 
працях Л.С. Виготського, П. Я. Гальперіна, В. В. Давидова, О. М. Леонтьєва, 
А. М. Матюшкіна, С. Л. Рубінштейна, Н. Ф. Тализіної та інших. Дидактичні та 
гносеологічні аспекти активності навчально-пізнавальної діяльності 
проаналізовані у дослідженнях Л. П. Арістової, С. П. Величка, А. І. Павленка, 
Б. І. Коротяєва, І. Ф. Харламова, Т. І. Шамової та інших. Активізація мислення 
учнів у контексті проблемного навчання розглядається у працях І. Я. Лернера, 
М. І. Махмутова, В. І. Лозової, А. М. Матюшкіна та інших. Проблема управління 
активною навчально-пізнавальною діяльністю висвітлена у роботах 
П. С. Атаманчука, Б. І. Коротяєва, В. І. Лозової, В. О. Онищука, Т. І. Шамової та 
інших. Внутрішні стимули активності в учінні розглядали Г. С. Костюк, 
О. М. Леонтьєв,   Н. М. Звєрєва та інші. 

В. Сластьонін доводив, що «пізнавальна діяльність – це єдність чуттєвого 
сприйняття, теоретичного мислення і практичної діяльності. Вона здійснюється на 
кожному життєвому кроці, у всіх видах діяльності і соціальних взаємостосунків, 
тих хто навчається (продуктивна і суспільно корисна праця, ціннісно-орієнтаційна 
і художньо-естетична діяльність, спілкування) а також шляхом виконання різних 
наочно-практичних дій у навчальному процесі (експериментування, 
конструювання, розв’язання дослідницьких задач тощо). Але тільки в процесі 
навчання пізнання набуває чіткого оформлення в особливій, властивій тільки 
людині навчально-пізнавальній діяльності, або навчанні» [4].  

Із цих позицій дієвість засобів, методів, форм активізації навчально-
пізнавальної діяльності студентів – істориків є однією з актуальних проблем 
дидактики. 

На сучасному етапі одним з перспективних шляхів активізації особистісної 
позиції майбутніх учителів історії, на нашу думку, є застосування інтерактивних 
технологій навчання. Організація навчально-виховного процесу з використанням 
інтерактивних технологій формує соціокультурну компетентність студентів, 
навички спільної навчально-пізнавальної діяльності, критичне мислення, 
розширює пізнавальні можливості у здобутті, аналізі й застосуванні інформації, а 
також є базою для професійного становлення. 

Застосування інтерактивних технологій дозволяє створити динамічну, гнучку 
систему навчання, що забезпечує безперервне, дозоване, адаптоване до реальної 
ситуації керування взаємодією педагога й осіб, які навчаються. Навчання ведеться 
в режимі активної взаємодії майбутніх учителів історії з педагогом і між собою на 
такому рівні загальнокультурного й інтелектуального розвитку, на якому 
знаходяться суб’єкти навчання. Інтерактивні технології дають змогу створювати 
таке навчальне середовище, де процес набуття теоретичних знань тісним чином 
пов’язаний з опануванням студентами відповідними видами діяльності, а групові 
форми організації навчання розглядаються як основний механізм розвитку 
особистості. 

Отже, активізація пізнавальної діяльності майбутніх учителів історії буде 
більш ефективною, якщо в навчально-виховному процесі будуть використо-
вуватися інтерактивні методи навчання. 
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СУТНІСНА ХАРАКТЕРИСТИКА САМООСВІТНЬОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ ТА ТЕХНОЛОГІЙ 
Артемьєва Інна Сергіївна – кандидат педагогічних наук, викладач кафедри 
технологічної і професійної освіти; Вічева Ганна Сергіївна – магістр кафедри 
технологічної і професійної освіти, Державний заклад «Південноукраїнський 

національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 
 
Специфіка системи освіти полягає в тому, що вона має не тільки озброювати 

знаннями осіб, які навчаються, а й в наслідок швидкої і постійної зміни знань, 
формувати в них потребу в безперервному самостійному оволодінні вміннями та 
навичками самоосвіти, а також формувати самостійний і творчий підхід до знань 
протягом всього активного життя людини. Внаслідок чого, основою викладання у 
закладі вищої освіти за стає − компетентністний підхід до організації освітнього 
процесу, який полягає, в значній мірі, не в передачі знань від викладача до 
студента, а у навчанні майбутнього фахівця здобувати знання самостійно. На 
підставі компетентнісного підходу, діяльнісної природи самоосвіти виникло 
фундаментальне та своєчасне поняття – самоосвітня компетентність. 

Вивчення наукових низки праць (Л. І. Білоусова, Н. А. Воропай, 
О. Б. Кисельова, Н. В. Коваленко, І. А. Зимня, І. А. Мося, Є. Н. Фоміна, 
Е. С. Чеботарьова та ін.) дозволило встановити, що дослідники одностайні в 
трактуванні поняття «самоосвітня компетентність» та вважають, що самоосвітня 
компетентність є критерієм якості підготовки майбутнього фахівця, зокрема 
майбутнього вчителя, виступає показником професійної готовності та фактором 
соціальної конкурентоспроможності майбутнього випускника. Під самоосвітньою 
компетентність вони розуміють сукупність компонентів досвіду особистості 
студента, що визначають ефективність його самоосвіти. До таких компонентів 
учені відносять знання, вміння, здібності та готовність до самоосвітньої діяльності.  

В науково-педагогічній літературі особлива увага приділяється розвитку 
самоосвітньої компетентності в майбутніх учителів трудового навчання та 

технологій, тому що спеціальність вчителя труда і технологій не є статичною 
постаттю, оскільки потребує постійного підвищення професіоналізму, 
безпосередньо залежить від багатогранності знань, адже із часом не тільки 
змінюється навколишній світ, а й технології, з'являються нові, модернізуються вже 
існуючі, а тому вчитель трудового навчання та технологій повинен бути не тільки 
добре обізнаним у галузі «технологія» під час свого навчання, а й продовжувати 
навчання в процесі всієї своєї професійної діяльності, що можна тільки за умови 
сформованості самоосвітній компетентності [2]. 

На підставі вивчення обширу науково-педагогічної літератури під 
самоосвітньою компетентністю майбутнього вчителя трудового навчання та 
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